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Zpravodaj obce Dobratice  č.  4/2008 
 
1. Další zasedání zastupitelstva obce Dobratice se bude konat ve středu dne 14. května 2008  

v 17.00 hod. v zasedací místnosti OÚ Dobratice. Program jednání bude vyvěšen na úřední desce 

Obecního úřadu Dobratice a elektronické úřední desce, kterou naleznete na www.dobratice.cz 

 

2. Na 18. zasedání zastupitelstva obce Dobratice, konaném dne 9.4.2008 bylo projednáno: 

- kontrola úkolů z předchozího zasedání zastupitelstva 

- podílení se na realizaci projektu Naučná stezka Prašivá 

- počet podaných žádostí o dotace: stavba víceúčelového hřiště u základní školy, přístavba tělocvičny   

  a částečná  rekonstrukce  základní školy, zateplení budovy mateřské školy, modernizace učeben   

  základní školy 

- možnost podat žádost o dotaci na projektovou dokumentaci budovy hasičské zbrojnice, parčíku  

  a okolí před budovou obecního úřadu 

- nabídku firmy ohledně sanace zdiva v budově mateřské školy 

- zrušení pohledávky za zveřejnění inzerce vedené od roku 2004 

- veřejnoprávní smlouvu se Statutárním městem Frýdek-Místek o výkonu přenesené působnosti ve  

  věci projednávání přestupků 

- směrnici pro tvorbu a čerpání sociálního fondu 

- nabídku Úřadu práce na zřízení pracovního místa veřejně prospěšných prací  

- provoz kuchyně v Restauraci Obecník 

- využívání místních komunikací firmou Tozos 

- stavební úpravy a práce v areálu místního hřiště 

- odpověď Krajské hygienické stanice Ostrava k problematice hlučnosti z dálnice R/48. 

Usnesení zastupitelstva bude zveřejněno na úřední desce Obecního úřadu Dobratice a elektronické 

úřední desce, kterou naleznete na www.dobratice.cz 

 

3. Sběr železa se uskuteční v sobotu dne 19. dubna 2008 v době od  8.00 – 12.00 hod. u dolního 

kravína. 

 

4. Harmonogram sběru nebezpečného odpadu a sběr velkoobjemového odpadu dne  

    24.5.2008 

 

     Prodejna Lisník                         08,40  -  08,55 hod. 

     U dolního kravína                      09,05  -  09,35 hod. 

     Prodejna na Bukovicích             09,45  -  10,00 hod. 

     Restaurace Harenda                  10,10  -  10,40 hod. 

Nebezpečné odpady: mazací a motorové oleje, olejové filtry, televizory, obrazovky, monitory, rádia, 

počítače, lednice, mrazničky, sporáky, pračky, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, zbytky 

barev, laků, ředidel, autobaterie, monočlánky, zářivky, výbojky, prošlé a nepotřebné léky. 

Velkoobjemový odpad: skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace. 

 

5. Opětovně vyzýváme všechny majitelé psů, aby si je zajistili před volným pobíháním po obci.  

Volně pobíhající psi, vyvolávají strach u dětí i dospělých a ohrožují jejich zdraví. Věříme, že budete 

tentokrát vstřícnější a zamyslíte se nad možnými riziky, které řádně nezabezpečeni psi, mohou 

způsobit. 

Dále vyzýváme všechny spoluobčany o dodržování veřejného pořádku a platné legislativy 

v oblasti nakládání s odpadem. Nespalujte ve svých domácnostech nebezpečný a ostatní odpad, čímž 

znečišťujete životní prostředí svým spoluobčanům. Rovněž žádáme, aby občané nevypouštěli ze svých 

domácností odpadní vody na cizí pozemky a neuskladňovali tam posekanou trávu.Bylo zjištěno již 

několik případů, kdy občané takto znečistili pozemky, které obhospodařuje firma Tozos. 

 

6. Kulturní a sociální komise při OÚ Dobratice srdečně  zve všechny maminky, babičky  

a prababičky na DEN  MATEK, který se bude konat v neděli 11. května 2008 od 14.00 hod. 

v pohostinství Na Šenku. Je připraveno kulturní vystoupení dětí a občerstvení.  

 

http://www.dobratice.cz/
http://www.dobratice.cz/
http://www.dobratice.cz/


7. Přehled plánovaných akcí v měsíci květnu 2008 

    3. 5. 2008 – Pálení čarodějnic (změna termínu! Původně bylo uvedeno 1.5.) 

   11.5. 2008 – Den matek 

   31.5. 2008 – Dětský den 

 

8. Výstava na téma "Dobratice včera a dnes" 
Kulturní komise při OÚ v Dobraticích připravuje výstavu na téma "Dobratice včera a dnes" a prosí 

všechny spoluobčany o zapůjčení fotografií ze starší doby. Informace na OÚ v Dobraticích  

(tel. 558 651 254) nebo u p. Řehové (tel. 558 651 184). 
  

9. V pátek 18. dubna 2008 budou z technických důvodů zákaznická místa Severomoravských 

vodovodů a kanalizací Ostrava, a.s. pro veřejnost uzavřena. K plné dispozici zůstává zákaznická 

linka 840 111 123.  

 

10. Změna ordinačních hodin DS Dobrá – MUDr. Iva Kučerová v době od 21.4.2008 do 2.5.2008 

21.4. pondělí   7.30 – 10.30 hod.  28.4. pondělí 7.30 – 10.30 hod. 

22.4. úterý   7.30 – 10.00 hod.  29.4. úterý 7.30 –   9.00 hod. 

23.4. středa  13.00 – 15.30 hod.  30.4. středa     14.30 – 16.00 hod. 

24.4. čtvrtek   7.30 – 10.00 hod.    2.5. pátek 7.30 –   9.00 hod. 

25.4. pátek   7.30 – 10.30 hod. 

 
11. Zápis dětí do cestovních dokladů rodičů 
S účinností od 1. března 2008 se obnovuje zapisování dětí (do 10 let věku) do cestovních dokladů 

rodičů a obnovuje se provádění změn údajů o již zapsaném dítěti. 

Děti (ve věku do 15 let) zapsané v cestovních dokladech rodičů před 1. září 2006 mohou i nadále 

cestovat společně s rodiči do zahraničí bez vlastního cestovního dokladu.  

Správní poplatek za zápis dítěte/provedení změny bude 50,- Kč.  

 

12. Zprovoznění kuchyně v Restauraci Obecník Dobratice 

Ve dnech od pátku do neděle, počínaje dnem 2.5.2008 bude opět zprovozněna kuchyň v Restauraci 

Obecník v Dobraticích. 

Provozní doba kuchyně:   

PÁ   15.00 – 20.00 hodin     SO  11.30 – 20.00 hodin      NE 11.30 – 19.00 hodin 

 

Restaurace Obecník Dobratice přijme kuchařku (může být i důchodkyně nebo žena na mateřské 

dovolené) na víkendový provoz. Nástup květen 2008. Informace na tel.: 777 186 554 

 
13. Výroční členská schůze ZO Českého zahrádkářského svazu Dobratice se koná v pátek dne 

25.4.2008 v 17.00 hod. v zasedací místnosti Obecního úřadu Dobratice. 

 

14. Brigáda na hřišti 

V sobotu 19.4.2008 bude od 9.00 hod. probíhat na místním hřišti brigáda. 

Žádáme občany o pomoc při úpravě terénu po rekonstrukci parketu a osvětlení areálu. 

Pokud možno doneste si sebou vlastní nářadí. Občerstvení zajištěno. Předem děkujeme za ochotu a 

pomoc.  

 

 

 

 

 

 
Poutě a mše svaté v roce 2008 - Farní kostel sv. Jiří Dobrá informace:http://www.hostyn.cz/dobra/ 

malá pouť - čtvrtek  24.4. v 17.45 hod. - P. Bohumil Vícha, 
velká pouť - neděle   27.4. v   8.00 hod. - P. Bohumil Vícha, v   9.00 hod. - P. Jiří Rek,   

                                                   v 10.30 hod. - P. Jiří Rek                  
  

* Hledám podnájem v Dobraticích  a blízkém okolí. Tel.číslo: 606 30 48 18 

 

* Masáže v Dobraticích – klasické, sportovní, medové, lávovými kameny. 

   Pouze na objednávku – každou lichou středu v měsíci. Tel.: 774 11 27 81 

    



     
Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci s obecním úřadem vyhlašuje 

H U M A N I T Á R N Í     S B Í R K U 

 

letního a zimního oblečení (dámské, pánské,dětské),ze zimního oblečení především kabátů a bund, 

lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek,domácích potřeb-nádobí bílé i černé - vše jen 

funkční, peří, péřových přikrývek a polštářů, dek a přikrývek (obyčejné, vatované, larisy),  

hraček a školních  potřeb,novin, časopisů a knih,nepoškozené obuvi (dámské, pánské, dětské) 

kabelek, tašek, batohů a peněženek. 

      VĚCI, KTERÉ VZÍT NEMŮŽEME: lyžařské boty; oděvy z umělých vláken (silon, nylon,     

     dederon); ledničky, televize a  počítače (nebezpečný odpad); nábytek, jízdní kola, lyže a dětské   

     kočárky (transportem se znehodnotí). 

 

Sbírka se uskuteční  

 

dne:   od    26.5.2008    do    30.5.2008   

čas:   pracovní doba OÚ Dobratice 

místo:   budova OÚ Dobratice 

 

Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, aby se transportem nepoškodily. 

 

Děkujeme za Vaši pomoc. 

 
 

Ing. Stanislav Tesarczyk 
Dobratice – pod Prašivou 

(u spodního kravína) 

739 51 

 

Mobil: p. Rusnák  774 442 867        PROVOZNÍ   DOBA 

www.st-stavebniny.cz  PO – PÁ  8.00 – 16.00 

             SOBOTA  8.00 – 12.00 

 
 

 

 

 

http://www.st-stavebniny.cz/


 

Výročí narození pana Filipa Habernala 

 

Dne 30.dubna uplyne 200 let od narození Filipa H a b e r n a la , člověka, který se svými činy 

významně zapsal do dějin Dobratic. Z jeho popudu byla na 1.května 1851 svolaná komise, která 

navrhla zřízení školy v Dobraticích pro Dobratice, Bukovice a Šprochovice. Od roku 1852 se už  v 

této škole vyučovalo i když zatím v soukromém domě. Před tím chodily dobratické děti do dvě hodiny 

chůze vzdálených Domaslavic. Filip Habernal byl farářem v Domaslavicích a v té době patřily pod 

jeho farnost i Dobratice. Jak praví historické zápisy: " přemýšlel a ve šťastné hodince se zavázal, že 

jeden ze svých dobratických pozemků asi 22 jiter výměry po smrti pro budoucího dobratického faráře 

daruje a povolil ihned kapli stavěti". Tak se opět jeho přičiněním ( a přičiněním starosty Jos. Tvrdého ) 

začalo roku 1863 se stavbou kostela, hřbitova a fary.  

Farář Habernal zemřel ve věku 60 let 27.února 1868 a je pochován na zdejším hřbitově. 

Podrobnější článek bude umístěn na obecní webové stránky. 

 

 

Školní  jaro 
2 x divadlo ve Frýdku –Místku a v MŠ Dobratice. 

2 x vybíjená – Dobrá a Palkovice, bohužel obsazujeme závěrečná místa. Dětí se ptají: “Kdy bude 

nová tělocvična pro tolik potřebný trénink?“ 

Klokan – světová matematická soutěž, účastnilo se 27 žáků se vztahem k matematice. Nejúspěšnější 

řešitel je Pavla Macečková. 

Dětský karneval (akce SRPŠ za pomoci školy) proběhl Na šenku za hojné účastí dětí i rodičů. Rodiče 

opět zajistili pamlsky, které často obohatily domácí stoly i v neděli. Organizačně řídili činnost dva 

klauni, vyhráli si všichni, včetně rodičů, obzvláště se vydařila taneční soutěž STAR DANCE. 

Sběr starého papírů -2 130 kg! 

Olympiáda v anglickém jazyce -  dvě žákyně 5. ročníku se umísťují  ve čtvrté desítce  mezi ostatními 

žáky okresu Frýdek Místek, ale jsme třetí z neúplných škol. 

Knihovnický den proběhl na Apríla v obecní knihovně, jedné třídě a školní zahradě. Žáci se učili 

orientovat v knihách, vyráběli záložky do knih a soutěžili v dovednostech souvisejících s knihami a 

autory. Děkujeme p. knihovnici  Baumové ,  p. Macečkové  a  p. Řehové , které se organizačně na akci 

podílely, navštívil nás a aktivně pomáhal i pan starosta Šigut. 

Jednu z našich podkrovních místnosti měníme na minimuzeum. Můžete-li  nám věnovat věci, které 

jsou zdánlivě nepotřebné (a určitě Vám překážejí), ale dětem a mladým lidem pomohou získat 

představu, jaké to bylo dříve, uděláte nám radost a pomůžete zachovat historii. Bereme cokoli: hračky,  

pracovní nástroje, starou techniku, oblečení, nádobí apod. Předem děkujeme: 

Den učitelů proběhl na Olešné sportovním kláním všech zaměstnanců  Vojkovice – Dobratice 

v bowlingu. Výsledek je nepodstatný, vyhráli (si) všichni. 

 

Drobná úvaha o učitelích, žácích, rodičích a vůbec… 

Každý kdo v učitelské profesi pracuje, si práci vybral naprosto svobodně, dokonce jak nasvědčují 

různé výzkumy veřejnosti, se jedná o práci elitní. Proč tedy tak často slyšíme povzdechy učitelů, řeči o 

stávce, o penězích a podobně.  Jako se mění celý svět, mění se i školství. Bohužel ve velké míře 

negativním směrem.  

Prvním negativem je VÝCHOVA. Věci, které byly ve školách ještě před 15 léty výjimečné, jsou dnes 

běžné – šikana, fetování, despekt k učiteli i k rodičům. Nová doba dává vychovatelům (rodičům) méně 

času věnovat se dětem, protože pracujeme déle a vracíme se unavenější. Škola i rodiče působí proti 

vlivům televize, časopisům jako je Bravo nebo proti negativnímu prostředí, které vytvářejí spolužáci. 

Naštěstí se to více týká velkých škol ve městech a středních škol, nás to ještě tolik neovlivňuje.  

Druhým problémem jsou chybějící PENÍZE – peníze na mzdy zaměstnanců školství, na vzdělávání 

učitelů (je povinné), ale také chybějící peníze na pomůcky pro žáky, na  plavecký výcvik, lyžařský 

výcvik aj. Tato pasáž státního rozpočtu byla letos snížená o 25% a přenáší se na rodiče (jistě 

poznáváte, že státní školství vůbec není zdarma) a hlavně na obce.  

Třetím problémem jsou samotní UČITELÉ – za stávajících podmínek nastupuje po studiích jen velmi 

málo tak potřebných mladých lidí, což negativně ovlivňuje výchovu a ….. jsme na počátku 

v začarovaném kruhu. Naštěstí máme školu v Dobraticích – kde jsou hodní a pracovití žáci, až na 

výjimky skvěle pomáhající rodiče, dobře spolupracující organizace: hasiči, sportovci, myslivci a 

rybáři. Zastupitelstvo, které školu podporuje a chtělo by udělat mnohem více, kdyby bylo více peněz. 

A také šikovní, mladí učitelé, kteří Vám všem za pomoc a spolupráci děkuji! 

 

       Mgr. Milan Thiel, ředitel 

 



Nebuďte líní  -  třiďte správně 

Občané obcí a města mají již řadu let možnost třídit odpady z domácností. V součastné době se třídí odpad do 

nádob na papír, sklo, plasty a zbytkový odpad se ukládá do popelnic a kontejnerů na komunální odpad. Všechny 

obce netřídí uváděné druhy, někde nemají například nádoby na sběr papíru. V systému nakládání s odpady, který 

zajišťuje Frýdecká skládka, a.s. je zapojeno cca 150 000 občanů. Vytříděné odpady tzv.separované PAPÍR, 

NÁPOJOVÉ KARTONY, SKLO A PLASTY jsou sváženy na dotřiďovací linku v Lískovci u Frýdku-Místku. 

Linkou prochází ročně  velké množství odpadů, ale né všechny jsou  v takové kvalitě a čistotě, aby mohly být 

dotříděny a dále využity. V roce 2007 bylo celkem na vstupu do linky přijato 1715 tun papíru,  9762 tun skla a 

1447 tun plastů. Z uvedeného množství bylo možno dotřídit a odeslat ke zpracování 1552 tun papíru, 9572 tun 

skla ale pouze  1011 tun plastů !!! 

Jistě vám neuniklo, že je značný nepoměr mezi vysbíraným množství plastů předaných do našeho zařízení a 

odeslaných po dotřídění a slisování k využití do zpracovatelských závodů. Tento nelichotivý rozdíl je dán 

vysokým obsahem znečištěného plastu v nádobách a zejména množstvím směsného komunálního  odpadu 

v nádobách na plasty, který do těchto nádob nepatří.  

V důsledku toho, že jsou mezi námi nezodpovědní, nebo líní? občané, dochází k znehodnocení práce všech, kteří 

třídí správně a poctivě. Nejčastějšími nečistotami v nádobách na plasty jsou  použité pleny, uhynulá domácí 

zvířata, zašpiněné fólie (zeminou a barvou), nevymyté značně znečištěné kelímky od jogurtů, ale i stavební 

odpady ( cihly, betony)  a nebezpečné odpady, jako jsou obaly od automobilových olejů, injekční stříkačky, léky 

apod.  

Dovedete si představit, že tyto nečistoty procházejí na pásech dotřiďovací linkou, kde zaměstnanci mají dotřídit  

plasty na jednotlivé druhy ( polyetylén, HDPE, PET podle barev atd.) , ale přitom se musí přehrabovat ve směsi 

zapáchajících odpadků ?Všechen nevyužitelný odpad umístěný v nádobách na separovaný sběr a dotříděný na 

lince se převáží na skládku odpadů, ale zároveň dochází k znehodnocení čistého skla, papíru nebo plastů 

v nádobách.  Za veškerý odpad uložený na skládce se platí a tím se  prodražuje celý systém třídění, který 

v konečném důsledku zaplatí občan, a to i ten, který třídí zodpovědně.  

Nebuďte líní - třiďte správně – tento slogan by měl upozornit na nejčastější chyby. Například, že PET láhve se 

mají sešlapávat, do kontejnerů na sklo nepatří keramika a zrcadla, do kontejnerů na papír by lidé neměli dávat 

špinavý a mastný papír. Od února je spuštěna i internetová stránka www. jaktridit.cz 

Připomeňme si co patří a co nepatří do barevných nádob na separovaný sběr využitelných odpadů : 

Co do kterého kontejneru patří (či ne)  

do nádob na 
papír patří 

noviny, časopisy, katalogy, neznečištěné papírové sáčky, kartóny, krabice, 
kancelářský papír, knihy, sešity, čistý obalový papír a kartón (obaly - krabice) od 
nápojů  

do nádob na 
papír nepatří 

uhlový papír (kopírák), voskovaný papír, papír znečištěný potravinami, obvazy, vložky, 
použité plenky, kombinované papírové obaly s plasty a kovovými fóliemi  

do nádob na 
sklo patří 

skleněné láhve od nápojů, bílé a barevné sklo, velké skleněné střepy, skleněné 
nádoby, sklo by mělo být čisté, bez zátek víček a šroubovacích závěrů  

do nádob na 
sklo nepatří 

keramika, porcelán, kamenina, žárovky, zářivky, zrcadla, sklo s drátěným výpletem, 
automobilová skla, tzn. varné sklo  

do nádob na 
plasty patří 

PET láhve (od nápojů), plastové obaly, sáčky, fólie, plastové sáčky od mléka, kelímky 
od jogurtů a dalších mléčných výrobků (bez kovové fólie), plastové obaly od 
spotřebního zboží, polystyrén, výrobky z plastů, obaly od šamponů, jedlých olejů, 
aviváží  

do nádoby 
na plasty 
nepatří 

vícevrstvé obaly kov-plast, plastové obaly znečištěné chemickými látkami, minerálními 
oleji, zbytky potravin, obaly od automobilových olejů a chemických postřiků, injekční 
stříkačky, fólie znečištěné zeminou, barvivy apod.  

 

V současné době se připravuje novela zákona o odpadech, která uvažuje o tom, že se bude třídit veškerý odpad 

do pěti složek – papír, sklo, plasty, nápojové kartony a bioodpady. 

Tato novela chce posílit povinnost třídění pro všechny producenty odpadů a z toho důvodu bude postupně 

zvyšován poplatek za ukládaní komunálních odpadů na skládky.  Z toho důvodu výrazně poroste celková cena za 

skládkování odpadů a samozřejmě i poplatek, který platí občané za odpady.  

 

Pokud chce obec a následně občan  za odpady platit co nejméně, musí třídit více, kvalitně a zodpovědně, 

aby odpadů které musí být uloženy na skládku bylo co nejméně.    Frýdecká skládka,a.s. 

 



Prodejce a servisní středisko zahradní techniky 

 

Mojmír Vlček  Raškovice 423 si vás dovoluje pozvat na předváděcí akci zahradní a 

komunální techniky, která proběhne dne 16.05.2008  od  9:00hod. v Raškovicích 423 vedle 

nákupního střediska. 

Představeny budou stroje českých a zahraničních firem. 

Wisconsin- W 4000 FARMÁŘ, W 5000 YUKON, W 3500 COMFORT, W 2900 RIVIERA,  

                   W1600 PRIME 

Pavel Šálek AGROSERVIS  -VEGA 36HP-Comfort, MT8-132 30HP-Klasik   

 MTD, BOLENS, YARD MAN,  

STIGA- Ridery s čelním  sečením,pohon4x4, travní traktory 

AGS- travní traktory 

Dakr- Bubnové sekačky 

 Příslušenství a mnoho dalších novinek. 

Pro přesnější informace můžete volat 558 692 692 nebo 602 705 534 

 Pro zákazníky máme nachystané zajímavé dárky. 

 

 
 

  
 

NABÍDKA SLUŽEB 

 

AUTODOPRAVA VNITROSTÁTNÍ A MEZINÁRODNÍ 

LT  55 valník, rozměry ložné plochy 4,20 x 2,20, nosnost 3,5 t 

 

CENÍK SLUŽEB         1  km    14,- Kč + 19% DPH 

 

          DANKO Dušan 

                                 El. Krásnohorské 188     IČO: 48402486 

                                 FRÝDEK-MÍSTEK     TEL: 777 332028 

 

 
 

NABÍDKA SLUŽEB 

 

ODVOZ ODPADNÍCH VOD – PRAGA  V3S  3.5  m3  FEKÁL 

 

 CENÍK SLUŽEB  1 km      18,- Kč 

     Čerpání ¼ hod.  140,- Kč 

     Likvidace vod 1 m3     60,- Kč 

     CELKEM + 9% DPH  
 

           DANKO Dušan 

          El. Krásnohorské 188      IČO:  48402486 

          FRÝDEK-MÍSTEK      TEL: 777 332028 

 

 

 



 


